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Kakon metog ny4qwe? MNMpobnema c nogc4érom nprumepos Ne'U:RO
FUzzY

PyHpameHTanbHas npobaema: nNpu NPeasoXXeHHOM BblLLE MOAXOAE K W3MEPEHUIO KayecTBa
anropuTMa KayecTeo OyaeT pa3HbiM Ans pa3Hbix Habopoe npumepos!

Pewenune npobnembl: pasHbie HAabOpbl MPUMEPOB — 3TO BLIOOPKU M3 O4HOMO U TOrO Xe
(BO3MOXHO, HEM3BECTHOr0) pacnpepesieHnsi BEPOATHOCTEl. Toraa BepoATHOCTU ownbok
CYLLECTBYIOT «camu no cebey — 6e3 obyvarowux NpuMepos — u Hem3MeHHbl. A gonn owmnbok,
COCHMTaHHbIE Ha OCHOBE ODy4aroLmMX NPUMEPOB, — 3TO CAyYaiiHble BEAUYNHBI, NPUMEPHO
PaBHbIE BEPOATHOCTAM NMpU 6OJ'II>LIJOM KOAnM4eCcTee NpnmMepoB.

Ananorusi ¢ bpocaHnem mMoHeTbl. BeposiTHocTu Bhinagerus opna u pewkn pasubl 1/2 (50%). Ho
ecnn 100 pa3s BpocuTb MOHeTy, TO opén moxeT BbinacTb 50 pas (50/100 = 1/2), a moxet 49,
51, 48 u 1. g. (cTporo roeopsi — stoboe konuuectso pas ot 0 go 100 BkAtOUMTENBHO).

T.e. BEPOSATHOCTb BbiNageHUs opia — «dyHAAMEHTaNbHAsA» KOHCTaHTa, a AOJIA Cy4aes, KOrga
BbINan opén, — cnyyaiiHas BeM4YMHA, NpUMepHO pasHas 1/2 npu bonbwom konndecTse
bpocaHmii.



CroxacTnyeckuii akcnepumeHT Neh:

npe,ﬂ'METOM N3y4eHuna Teopun BepOﬂTHOCTEM ABNAETCA MAaTEMATUNYECKasd MOAENDb
CTOXaCTNHECKOro sKCNeEPUMEHTA.

Onpegenexne

CTOXaCTUHECKMIA SKCMEPUMEHT — MPUHLNNNANBHO HEAETEPMUHNPOBAHHbIA SKCMEPUMEHT, KOTO-
Pbilfi MOXET ObITb MHOrOKPaTHO MOBTOPEH MPU OJHUX N TEX XKE YCAOBUAX, HO NCXOAbI KOTOPOro
He MOryT ObITe NpeayragaHbl.

[MprMepbl CTOXaCTUYECKMX SKCNEPUMEHTOB:
» bpocaHne MOHETHI.
P> bpocaHne UrpanbHoOWi KOCTHU.

> [lepemMelunBaHue KONOAbI N pa3fada KapT.



Cnyualinblie cobbiTuA Ne'URO

Onpegenexne

CobbiTne — ntoboii BepndbuLMpPyEMbIi MCXOL CTOXaCTUYECKOTO SKCMEPUMEHTA.

Mpumepsl cobbiTuii:

> [lpu 6pocaHun MOHETHI:
A = «Bblnagexune opnay.
Ao = «BbINafEHNE PELLKN Y.
A3 = «BbINaAeHNE OpAA WAN PELLKMY, HACTYNaeT npu A0boM ncxoae sKCnepumeHTa.

» bpocaHne urpanbHOW KOCTH:
A{ = «sBbinana 1».
Ao = «BbINano 3HayeHus, npeeocxogsiiee 3».



BeposiTHOoCTb Ne

FuzzY

MycTe 3 — HekoTopbIi cToxacTudeckuii akcnepumenT. [poseaém ero N pas u obosHaunm N4
YNCNO NCMbITaHWU, B KOTOPLIX PEasn3oBanock cobuitue A.

Onpegenexne

BepositHocTbo? P(A) cobbitusi A byaem HasbiBaTb BeANYMHY

N
P(A) Y lim WA e [0,1].

N—o0

“B coBpemeHHON Hayke NpUHSATO uHoe onpegeneHue sepositHoctn (A. H. Konmoropos), ogHako B HacTosiem
KypCe Mbl AN NPOCTOTbl NCNOJIb3YEM KCTApO€>» HYaCTOTHOE onpeaeneHune.

P(A) npnHato paccmaTpuBaTh Kak (PyHKLUIO, apryMEHTOM KOTOPOIA siBnsieTcst cobbitne A.
DyHkums P aBASETCA MaTEMATUYECKOR MOLENBIO CTOXaCTUYECKOTO IKCNEPUMEHTA .



BeposiTHOCTL — npumMepsl NC‘URO

» bpocaHne MOHETHI:
— Opén n peluka BbINagarOT OZNHAKOBO HACTO.
P(«Bbinagenmne opnay) = P(«Bbinagerne pewkny) = 1/2.

» bpocaHne urpaabHOW KOCTH:
— Bce rpanu BeinagatoT 0aunHakoBO HacTo.
P(«Bbinana ly) =  P(«sbinana2») = . = 1/6,
P(«Bbinano sHaueHus, npesocxogswee 3») = 3/6 = 1/2



CnyualiHas Benn4ymHa Ne'URO

MycTb O — HekoTOpbIli CTOXaCTUYECKNIi SKCNEPUMEHT.

Onpegenexne

Bennuunny £ € (—o0,00) bygem HasbiBaTb CyqaliHONi, ecnn €€ 3Ha4YeHne ogHO3HAYHO? onpene-
NISIETCS1 CXOAO0M IKCMEprMEHTa 3.

“To ecTb ecnu 3KCnepuMeHT D NpOBEAEH ABA pasa, U BCE Te COObITMS, KOTOpbIE peann3oBanuch (He peanu-
30BafnNCb) B NEPBbIN pa3, peanu3osanuck (He PeannM30BanuCh) TaKXKe U BO BTOPOU pas, TO 3HaveHus & B 3TUX
3KCNEepMMEHTAX AOJKHbI COBMAAATh.

Mpumepsi:
» Bbpocanne moHeTbl: £ = 1, ecnu Bbinan opén, n £ = 0, ecnu Bbinana peLuka.

» bpocaHne urpanbHoOW kocTu: & — HOMep BbiMaBLUEl rpaHu.



MnoTtHOCTbL pacnpegeneHnst cny4yaHOW BeIMYUHDI Ne'U:RO
FUzzY

[Janee bygem paccMaTpuBaTh TOSbKO abCONOTHO HEMpPEPLIBHbIE CyYaliHble BENYMHBI, TO ECTb
Takne BENNYMHbI, Ast KOTopbix P(«3HadeHne £ paBHo ay) = 0 ans nwboro yncna a.

Onpegenexne

MnoTHOCTLIO pacnpefeneHns Cay4aiiHoi BeINYMHBI & HA30BEM TaKyo (OYHKLMUIO P, YTO

b
/p(w)d:z; = P(«3Ha4enne & npuHagnexnT nHtepeany [a,b]»)
a

ans nobbix vncen a < b.




pacduyeckas nHtepnperayms NAOTHOCTM pacnpenesieHns

W3 onpeaenennii sepostHocTn P n nnoTHOCTM pacnpeneneHus p cneayer,
yTto ans nmoboro ynucna a n manoro Az

1 .
p(a) ~ 7 Jim Na/N,

roe A = «3HaveHue £ nonano B uHTepBan [a,a + Azx]».
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MaTtemaTudeckoe oxungaHue n gucnepcusi Cay4aiHoOW BeSNYUHDI

MaTemaTnyeckoe oxxmgaHue ciydaliHoli BennyuHbl & onpeaennm Kak

N oo
iy S =
E¢ = A}l_r}(l)oN 2 x; = /l‘p(l’) dz.
Hduncnepcuto £ onpegenum kak
def 2 . 1 2 2
D¢ ¥ B¢ -E¢? = lim — ~E¢)? = ~E
¢ B0 = Jim 3B’ = [ (- B bl

3p0ech T; — 3HaYEHNE, KOTOPOE MPUHsAA Cy4aliHas BeAMYnHa £ B 4-OM UCMbITAHUKA B CEPUN 13

N wncnblTaHuWiA.



MpuHaTas TepMUHONOTrUS NC‘URO

Fuzzy

MaTemaTnyeckoe oxngarme £ nHa4e Ha3bIBAOT CPELHUM 3HaYeHUeM &.

Hucnepcua & — 370 No onpefeneHnto CpeaHmnii KBagpaT OTKIOHEHUS £ OT CBOEr0 CPesHEro
3HaueHns. [loaTomy KopeHb u3 gucnepcun /DE NpuHATO HasbiBaTb CPeAHEKBaAPaTUYHbIM
OTKJIOHEHMEM £ OT CPefHEro 3Ha4YeHusl.
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Habop npumepos kak
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FuzzY

P(«xeHwmHay) = 1/2,
P(«myxunna») = 1/2.



Pa3Hble Habopbl NprMepoB Kak BbIOOPKU M3 0AHOro pacrnpegeneHuns NejURO

FUzzY
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MpuHUMN ycTOWMYMBOCTN 4acCTOT:
rMCTOrpaMMbl Pasan4aroTcs, Ho bams-
KN K OAHOW HEM3MEHHOW MAOTHOCTM
pacnpeneneHnsi BEPOSATHOCTEN.




3agava mawmnHHOro oby4eHus

lmnepnnockocts: (w,x) + b = 0. MNapametpei
runepnaockocTu: w, b.

3agaya oNTUManbLHOrO pacrno3HaBaHus obpa-
30B — nogobpaTb napameTpbl w, b Tak, 4TOOLI
MWHUMU3NPOBATL BEPOATHOCTb OLIJI/I6KVI Kaaccun-
chukauun:

P(«owwnbka knaccucpukaummy ) =

N« owmbka knaccudpmkaymmn»

= lim ~ min
N—o0 N w,b ’

MaLMHHOro 0by4eHus — vactoTy owmnbok
knaccudpmkauum (Banwuk, Yepeonerknc):

N«oumGKa Knaccncpmkauum » .
~ 1min
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